



El dictamen de la comisión de responsabilidades por los sucesos de Jaca

Hasta las ocho de la noche se tuvo reunida la Comisión de Responsabilidades, estudiando el informe emitido por la subcomisión que entiende en las derivaciones de los sucesos de Jaca.

El informe fué aprobado y no se firmó por hallarse ausente el presidente de la Comisión Sr. Cordero.

Aunque se guarda gran reserva, los periodistas consiguieron enterarse de los puntos que abarca el informe.

Dice que la dictadura, que violó la Constitución, engendró un movimiento de protesta que culminó en Jaca, acudido por el capitán Galán.

Una vez estallado el movimiento aeroplanos del Ejército volaron sobre las tropas de Galán, arrojando unas proclamas, en las que se ofrecía benevolencia para aquellos que se entregaran a las fuerzas del Gobierno.

Entonces el capitán Galán, que se ocultó en el pueblo de Biscarrués, encomendó al capitán García Hernández que parlamentara con las fuerzas gubernamentales.

García Hernández, enarbolando una toalla blanca y sin armas, se dirigió a aquellas y fué detenido y preso. El capitán Galán también se presentó, y ambos fueron sometidos a juicio sumarísimo y condenados a muerte, no obstante lo inadecuado de los preceptos que se invocaron.

El general Berenguer, como presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ordenó el capitán general de Aragón, Sr. Fernández Heredia, que se tramitara rápidamente el procedimiento y que se trasladara a Huesca, para que no se perdiera tiempo en el envío de la sentencia que recayera y fuera aprobada, con lo que el asunto se liquidaría en pocas horas.

No obstante el carácter de irreparable de la pena, en virtud de estas órdenes, sólo se concedió una hora al abogado y otra al fiscal para que estudiaran el sumario. Igual espacio de tiempo se dió al auditor para el estudio de la sentencia.

La comunicación oficial de ésta no llegó a conocimiento del Consejo de ministros hasta después de ejecutada la pena.

La Comisión esima incurso al general Berenguer en el artículo 356 del Código penal; al general Fernández Heredia, en el artículo 356 y al auditor militar, D. José Cabezas, en el 360.

Las penas que solicitan son las siguientes:

Prisión mayor de diez a doce años para los generales Berenguer y Fernández Heredia, con inhabilitación absoluta y pérdida de honores y empleo.

Para los señores que formaban el tribunal sentenciador, generales Lezcano Piedrahíta, presidente; Joaquín Gay, vicepresidente; Barrios, Juan Muñoz, Lorenzo Moliner, Julio Marina y Enrique Cortina, vocales, y José Casado García vocal ponente, estimando que incurrieron en el delito de negligencia, solicita la pena de inhabilitación absoluta y pérdida de honores y empleo.

Se pide además para la responsabilidad civil 500.000 pesetas, que abonarán mancomunadamente todos los encartados, para indemnizar con 250.000 pesetas a cada una de las familias de los capitanes Galán y García Hernández.

El dictamen propone que la causa sea juzgada por la Cámara o por una delegación de ésta, como se hizo con las responsabilidades por el golpe de Estado.

ACOTACIONES

Los diputados socialistas se disponen a despedirse dignamente de sus electores. La siguiente noticia es prueba de la laboriosidad del señor Cordero: «Ayer, en los pasillos del Congreso, se comentaba con bastante abundancia el que precisamente ahora, cuando va a dejar de pertenecer el Sr. Cordero al Consejo de la Compa, haya recibido como dividendo 54.000 pesetas, correspondientes a su participación como consejero en dicha entidad. Dicha cantidad se la entregó hoy un diputado socialista».

Desearnos que el pseudo panadero sep sobrelevar con resignación tan tremenda desgracia.

Tomamos de un periódico: «Elementos anticatólicos preparan un almuerzo para el diputado a Cortes y desventurado sacerdote, Sr. López Dóriga, recientemente excomulgado por la Iglesia».

Al final de la comida, le ofrecerá un álbum de firmas, en nombre de la Juventud Radical Socialista un señor Culebra.»

¡Hombre! Será un señor Culebro, o una señora Culebra.

Y el andaluz ¿qué dirá, si el almuerzo se celebra, a la vista de Culebra?

—¡Lagartof! pronunciará— ¡Lagartof, dadme «Anís Cebra».

El Diario de la República pregunta: «¿Qué ocurre en Abanilla? El concejal dice que había mucha gente por las calles.»

Pero ¿cómo? ¿es que ya les asustan hasta los transeúntes? ¡La maldita gente no les deja vivir!

El Sr. Benlliure Turo se pregunta en «La Libertad»:

«¿De quién es la República?».

«¿No lo sabe usted? Pues a aprender a Salamanca, que allí puede que se lo diga el Sr. Lamunio.»

Un título del órgano del anarquismo madrileño:

«A todos los paqueteros y amigos de «CNT»».

«Preferirá hacerlos a todos un paquete explosivo para lanzarlo contra los sufridos y sacrificados socialistas?»

«GRANADA.—El alcalde socialista de Payesa ha desaparecido llevándose los fondos de las cantinas escolares que figuraban en el presupuesto de Enseñanza».

Haría un juicio reflexivo sobre la enseñanza socialista y, después, de ligera discusión con el subconsciente, determinaría arrojarle a fondo sobre el espacio escolar, en el que se ha diluido como alcalde socialista para aparecer substancialmente en algún lugar extrapédagógico, en el que tal vez haya pensado por instalar cantinas tabernícolas».

«FILADELFIA.—El Campeón olímpico William Carr, al caer por un monfisco se fractura una clavícula, lo que pone fin a su carrera atlética».

Pues resulta muy patético y por demás catastrófico que por un descuido olímpico, sin un gesto filosófico, se corte el camino atlético del gran campeón «carr-ímpico».

Será presentada a la Cámara quizá hoy mismo, o en la sesión del martes.

El Sr. Villanueva presenta un voto particular, pidiendo que a todos los encartados se les condene a la pena única de seis años y un día de inhabilitación especial.

También pide que a los encartados les juzguen los Tribunales de Justicia.

TEMAS DEL DIA

El eterno mesianismo

Sin saber aún si verdaderamente existen o no los fascistas españoles, sin haberlos visto actuar y sin conocer sino fragmentaria e imperfectamente su programa, ya tenemos las derechas ideológicas algo reprocharles: el principio de división que han sembrado en nuestro campo cuando parecía que estábamos en el buen camino de una unión fructífera y prometidora. Tan es así que hay motivos suficientes para pensar que todo el aparato de los socialistas ante el anuncio de la aparición del nuevo partido, toda la bulla que han metido y todas sus amenazas no han tenido otro objeto que el de crear un ambiente favorable entre la opinión de derechas, con el fin premeditado de atraer a él una parte de estas fuerzas con las consiguientes consecuencias de desunión y desconcierto.

Plantada la cuestión en estos términos, es lo mejor afrontarla de cara y definir claramente la actitud que debe adoptarse con relación a la «nonnata» y exótica agrupación que estos días atrae todos los comentarios. Mucho más cuando el presidente de la C. E. D. A., el hombre que en los momentos de duda supo mantenerse firme y unificar las aspiraciones de los derechistas, y en los instantes de peligro arrojó con verdadero heroísmo las más difíciles y violentas situaciones, el Sr. Gil Robles, ha sentado ya la categórica afirmación de que doctrinalmente es inadmisibles para quien firme los principios cristianos del derecho público la adopción de la teoría fascista que está inspirada en normas socializantes.

No puede extrañarnos que una parte de los derechistas tienda con impulso instintivo y casi inconsciente hacia el fascismo; es el eterno mal que ha aquejado a las derechas y que las ha mantenido en funesta somnolencia permitiendo decisivos avances de sus enemigos; es el mesianismo interesado, ansioso de adoptar una cómoda postura de olvido y despreocupación, confiando en un hombre o en un grupo la difícil tarea de mantener las cosas en un «statu quo» insostenible y cargando sobre otros toda la responsabilidad de administrar una nación y de gobernar a un pueblo. Y esto en los momentos actuales es inadmisibles. Hace falta obtener un triunfo definitivo que solo puede ser el de una idea de amplio contenido humano y social. Triunfo tal vez lejano, pero evidentemente posible. La reacción del espíritu religioso, el ambiente de oposición cada vez más denso a los actuales sistemas, el anhelo de resurgimiento que por días iban ganando a España, prueban que se avanzaba hacia la meta. Volver ahora la vista hacia una solución de violencia es un egoísmo mal entendido que solo se serviría para justificar en el enemigo las medidas más extremas y más arbitrarias.

El papel de las derechas no es de imposición sino de captación, de convencimiento; de proselitismo, de propagación de su doctrina y de demostración de la bondad de sus postulados. Esto es mas largo pero más eficaz, más lento pero más seguro.

¿Que hay quien aún no ha abierto los ojos, ni se ha dado cuenta de la realidad, ni ha escuchado la voz del Papa? ¿Que hay, en fin, para decirlo en términos vulgares, quien todavía «no se ha apeado de su burro»? Lástima grande, muy digna de ser lamentada. Mas es preferible que estos partidarios de la «acción directa» (distinta pero tan merecedora de este nombre como la sindicalista) se aparten y nos dejen solos a los que marchamos guiados por la luz inextinguible de un ideal. Nuestra tarea será más larga aún y más penosa pero también más consciente y más entusiasta. Y cuando los otros vuelvan arrepentidos y decepcionados, nosotros seguiremos en nuestro puesto sin remordimientos y sin amarguras.

Caciquismo

El caciquismo político, del que con tanta energía protestaban antes los que ahora dominan la situación, ha vuelto a resurgir más pujante que nunca. Sus antiguos detractores se han convertido en oligarcas para seguir influenciando en la vida de los pueblos y no perder los puestos que actualmente detentan. Por toda España fueron los socialistas, radicales socialistas, etc., predicando contra los caciques. ¿Quién no recuerda aquella narración que en período electoral contaba el Sr. de los Ríos? «Un cacique se acercó a un labrador y le dijo: —Juanillo, mañana me votarás. Y Juanillo le respondió: —No señor, en mi hambre mando yo.» El público aplaudía esas frases con entusiasmo, y D. Fernando las repetía en Jaén, en Málaga y en otras muchas ciudades. Las propogandas dieron su fruto. Se celebraron elecciones y ellos triunfaron.

El pueblo que los votó, confundido en que las promesas serían cumplidas, se llama a engaño, ninguna se ha convertido en realidad; pero, lo que se refiere al caciquismo, lejos de desaparecer, sigue éste imperando en pueblos y provincias españolas. Ya no es el «cacique» el propietario que abusaba de sus riquezas para adquirir votos; ahora es el partido tal o cual el que ejerce esa influencia nefasta en la vida del país. Continuamente se están dando casos en que diez afiliados a la U. G. T. se imponen a todo un pueblo para conseguir sus fines; a diario se reproducen las coacciones por parte de ese partido o de otros aunque no sea más que para elegir un juez municipal; la vida de los pueblos está sujeta a la voluntad de las organizaciones políticas de la situación; la infriga es el arma de los actuales caciques, que se diferencian de los antiguos en que aquellos proporcionaban trabajo, y los actuales llevan el hambre y la desolación por donde van.

Pero esa influencia no se ejerce solo en los pueblos, sino que se extiende a las ciudades. Ningún Gobernador civil puede enfrentarse con esos partidos porque de hacerlo la vida le sería imposible. Muchos casos pueden citarse de Gobernadores que han sido perseguidos por los partidos de la situación; pero nos basta ahora como elocuente comprobación el reciente del Sr. Alonso Mallol, gobernador de Oviedo, al que los radicales socialistas piden que dimita por no querer acceder a ciertas peticiones que le hicieran de política menuda.

No entramos al salimos en ese pleito planteado entre un gobernador y un partido; lo que sí queremos señalar es la posición de estos partidos privilegiados que validos de la privanza de que gozan se creen en el deber de atropellar el derecho de los demás, incluso el de las autoridades a las que quieren poner a su servicio incondicional. Llega a términos verdaderamente inconcebibles la audacia y cinismo de los que ayer predicaron contra el caciquismo y ahora se alzan en sus tabladros para esgrimir las armas de todos los abusos e imposiciones caciquiles. Es muy conveniente advertir a la opinión para que no se deje engañar nuevamente por falsas promesas en estos momentos en que se habla de próximas elecciones.

Información general

No hay pssteleo

MADRID.—Los periodistas hablaron con el jefe radical de un posible arreglo con el Gobierno, y el Sr. Lerroux no lo negó, diciendo que puede llegarse a él siempre que el Gobierno declare las leyes complementarias que es necesario aprobar y si no surgen discrepancias, ya que nosotros estamos siempre dispuestos a presentar la paloma con el ramo de oliva. Negó que la calma aparente de estos días se debiera a un pssteleo, añadiendo que una vez aprobadas las leyes complementarias y ausentes los socialistas del Poder podía llegarse a una concentración republicana. Por último se le dijo que parecía que las aguas iban en declive, a lo que contestó que si así era, vendrían a favor suyo.

Se pedirá la devolución a la Cámara de la ley de Congregaciones

—Por algunos miembros de la minoría agraria se supo ayer tarde que es propósito de ésta, al terminar la discusión del proyecto de Congregaciones, dirigirse en un escrito al Presidente de la República, solicitando, antes de promulgarse, que sea devuelta la ley a la Cámara por su carácter inconstitucional. Se hará constar en el escrito que el requerimiento se hace al jefe del Estado por no existir el Tribunal de Garantías ante el cual solamente podría hacerse la reclamación.

Según parece, de la redacción del documento se encargarán los señores Gil Robles y Royo Villanova.

Los radicales socialistas y las incompatibilidades

—En la sección sexta del Congreso se reunió la minoría radical socialista, la cual trató de asuntos de régimen interior. El Sr. Palomo manifestó después que los diputados de esta minoría afectados por la ley de incompatibilidades renunciarán a sus cargos y conservarán el acta de diputados.

El proceso de March

—La Comisión de Responsabilidades ha ultimado el procesamiento de D. Juan March. El proceso será revisado por Jiménez Asúa.

Desórdenes durante un entierro

BARCELONA.—Durante el entierro del joyero Feliciano González, muerto por unos atracadores, se han registrado incidentes. Cuando el alcalde accidental Sr. Villalta iba a dar el pésame a la familia el gentío comenzó a gritar. La presencia de las demás autoridades hizo que el público prorrumpiera en silbidos y gritos de protesta, pidiendo que aquéllas se retiraran. El alcalde se colocó al lado del coche fúnebre del que no se separó hasta llegar a la parroquia del Pilar, intentando imponer su autoridad. Un grupo de «escamots» defendió a las autoridades repartiendo estacazos a los que protestaban y con este motivo se cambiaron palos y bofetadas. Se originó un gran tumulto con carreras y cierre de comercios.

Se obligó a un hermano del muerto a que se colocase en primera fila y entonces las autoridades abandonaron la comitiva, suspendiéndose el desfile. El público obligó al coche a que pasase por la calle de Salmerón donde el joyero cayó herido. En aquel momento pasó un camión de guardias de asalto y bastó que éstos hicieran ademán de apearse para que se disolvieran los grupos.

Parece que existía la consigna de dirigirse al Gobierno civil.

Atraco a la sucursal de un Banco

VALENCIA.—Cinco enmasca-

El Fascio.—Opiniones de varios políticos

MADRID.—Preguntados varios diputados acerca de su opinión sobre el fascio, los señores Lerroux Salazar Alonso y Sediles han dicho en suma que ninguna idea o doctrina está fuera de la ley y que se mantenga dentro de la legalidad. Ni el Gobierno debe dar lugar a que se registren estos efectos, ni el fascismo puede usar de la fuerza. La legalidad en todo caso de dichas doctrinas debe ser fijada por el Parlamento.

El Sr. Madariaga, D. Dimas, dice que es una barbaridad la prohibición.

El Sr. López de Golcochea dice que ninguna idea puede incurrir en sanción mientras los actos no adquieran el aspecto de delitos. Es un error más del Gobierno al interpretar la ley de defensa.

El Sr. Lamamié de Clairac afirma que aunque no comparte la política fascista, no comprende por otra parte que el fascismo esté incurso en la ley de defensa de la República.

Don Basilio Alvarez, cree que lo que se hace con el fascismo es un atentado a las creencias democráticas que este régimen proclama. El pensamiento no delinque.

Por otra parte los diputados socialistas de la mayoría están conformes todos en que hay que combatir el fascismo energicamente.

El Sr. Cordero manifestó que quedan unos cuantos años de lucha muy dura.

El Gobierno tiene el propósito de restablecer el ministerio de Comunicaciones

MADRID.—Algunos parlamentarios catalanes llegaron ayer de Barcelona. Uno de ellos dió una nota de interés. Dijo que el Gobierno tiene el propósito de restablecer el ministerio de Comunicaciones y nombrar titular del mismo a D. Luis Companys, actual presidente de Parlamento de Cataluña.

Se adopta tal determinación, por la necesidad de que los servicios de comunicaciones, cada vez más intensos y difíciles, se separen del ministerio de la Gobernación, ya recargadísimo con las cuestiones de Orden público, y para conseguir para el Gabinete una mejor ponderación de las fuerzas que integran la mayoría, porque es el caso que la «Esquerra» republicana, que tantos servicios ha prestado al Gobierno, no está representada en éste.

rados penetraron en la Sucursal del Banco de Crédito Español de Pazo y se llevaron un sobre con 37.000 pesetas de las 45.000 que había en caja. Han sido detenidos dos de los atracadores. Los restantes huyeron hacia Refelpuñol, donde están dando una batida las autoridades.

Hay cosas que no se pueden consentir

ZAMORA.—En el pueblo de Villapando, un numeroso grupo de mujeres pidieron de modo violento al Ayuntamiento que les Hermandas de la Caridad se dedicaran a la enseñanza en los locales que fueron desalojados por el Municipio para instalar las escuelas municipales.

El gobernador de la provincia, lamentándose de estos hechos, dijo que en adelante ordenará a la fuerza que intervenga para tratar de evitar estas alteraciones de orden.

Cuento del sábado

Hermosa lección

En una ciudad de poca importancia por cierto, y tal vez sin lugar en el mapa, se presentó en cierta ocasión una comisión de las que hoy abundan y que tenía por fin que se yo cuáles asuntos agromónicos.

De ella formaba parte un joven ingeniero que, por desgracia hoy harlo común, había perdido la creencia religiosa al obtener el título.

Recibió hospitalidad la tal comisión de la más acomodada familia del pueblo, en la que había una joven de simpática figura, de no vulgar ingenio, y, sobre todo, de gran piedad y resolución, como después se verá.

Es achaque común de los incrédulos modernos ignorar nuestra religión y burlarse, sin embargo, de ella, no parece, pues, raro que el ingeniero de que hablamos, al día siguiente de su llegada, escandalizara a aquella buena gente con burlas más o menos veladas de todos nuestros misterios.

La consternación de la familia era general, y sólo se oían las soces risotadas de los acompañantes del ingeniero.

La joven inclinó el rostro, encendido como la grana, y no dijo palabra.

Pasaron muchos días, y casi siempre a la hora de la mesa se repetía la anterior escena con variantes ligerísimas.

Concluyó, al fin, su trabajo el ingeniero; él lo creía maravilloso, y, envanecido de ser su autor, desplega sus planes con aire de triunfo ante sus amigos y familia; aquéllos elababan y felicitaban al ingeniero por tan buen éxito. De pronto, entre aquel concierto de alabanzas, brotó una carcajada sonora, estridente, juvenil; volvíeron todos los ojos adonde salía, y vieron a la joven que, doblemente encendida por la risa y el rubor, señalaba con el dedo los planos, y hacía graciosos gestos de disgusto. La miraban todos con asombro, y su padre, entre sorprendido e irritado, exclamó con energía:

—¿Sabremos de qué risa, niña? Ella continuaba riéndose, y su implacable dedo apuntaba siempre los planos.

El ingeniero palidecía; a veces, sus labios temblaban y daba señales de grande ira, que aumentaba con la persistente risa de la muchacha.

Dominándose, al fin, cuanto pudo, la dijo en tono seco y brusco: —¿Qué ha notado usted en mis planos, señorita, que le causa tanta gracia?

Haciendo poderosos esfuerzos para contener la risa, contestó la joven:

— ¡Están tan feos...! ¡Esas rayas tan rectas, esos picos tan mal hechos! Y luego, los colores... ¡Vaya, vaya! —exclamó dirigiéndose a los amigos del ingeniero—. No sé por qué aplauden y admiran ustedes esas figuras.

Y volvió a resonar su estridente carcajada.

El ingeniero, que veía poner en ridículo sus trabajos, y esto por una muchacha ignorante, no pudo contenerse y exclamó:

—¿Sabe usted topografía, señorita?

—¡Nada! —contestó ella, sonriendo aún.

—¿Y dibujo?

—¡Tampoco!

—¿Y ha visto usted muchos planos?

—¡Son los primeros!

—Me admira, entonces, señorita, su risa de usted, y me parece altamente tonto y ridículo burlarse de lo que no entiende.

¡Gritóse entonces ella, y altiva y majestuosa como una reina:

—¿Conoce usted a fondo la Religión Católica —le preguntó.

—¡No! —contestó el joven.

—¿Ha leído usted la Biblia?

—¡No!

—¿Y el Catecismo, caballero?

CRONICA DE MERCADOS

Medina del Campo

20 marzo.
Precios que han regido en el mercado de hoy:

Trigo, a 19,89 pts. las 94 libras.
Centeno, a 15 las 90.
Cebada, a 7 las 70.
Yeros, a 12 las 90.
Avena, a 4,75 las 54.
Titos, a 12,50 las 94.
Algarrobas, a 12,25 las 94.

Garbanzos superiores, a 65 los 90
Idem regulares, a 45 las 90.
Idem medianos, a 30 las 90.
Alubias, a 48 las 90.

Mueles, a 12,50 las 90.
El mercado muy desanimado.
Ganados.—Cerdos al destete, a 20 pesetas.

Idem de seis meses, a 90.
Idem de un año, a 160.
Carneros, a 90.
Ovejas, a 60.

Corderos lechazos, de 10 a 15.
Lanas.—Blanca entrefina, a 20 pesetas arroba.
Negra entrefina, a 15.

Piel.—De cabrito, de 15 a 18 pesetas docena.
De oveja, de 24 a 25.
De cordero lechazo, a 9.

De conejo secas, el kilo, a 1,75.
De liebre secas, el kilo, a 5,50.
Vinos.—Tinto, a 9 pesetas los 16 litros.

Blanco, a 10 los 16.
Patatas, a 1,75 la arroba.
De riñón, a 2,10.
Huevos, a 2 y 2,10 la docena.
Queso de oveja, a 2,50 el kilo.
Pisones tostados, a 25 y 28 pesetas la fanega.

El tiempo variable, algunos chubascos con vientos fuertes.
La cosecha se presenta buena; el campo algo resfriado.
Se viene aricando y preparando el terreno para la siembra de garbanzos.
Hay bastantes existencias.

El mercado celebrado hoy estuvo con mucha desanimación; fué precios que tienden a la baja, continuando la poca demanda y por este motivo cunde el desaliento en los labradores, que con los precios actuales no les remunera para pagar los cuantiosos gastos que les ocasiona el laboreo de tierras y recogida de cereales; en el mercado ha quedado mucho grano sin vender por falta de compradores.

Arévalo (Avila).
Trigo, a precio de tasa.
Centeno, a 17,50.
Cebada, a 7,25 y 7,50.
Yeros, a 15 y 15,50 la fanega.
Avena, a 5.
Titos a 15 y 14.
Algarrobas, a 12,50 y 15 pesetas las 94 libras.

Garbanzos superiores, de 60 a 70 pesetas fanega de 40 kilos.
Idem regulares, de 45, a 50.
Idem medianos, de 30 a 35.
Lentejas, de 90 a 120 las cien libras.

Alubias, de 115 a 125 las 100.
Mueles, a 15 y 14 pesetas fanega de 38 kilos.
Habas a 14 y 14,50 la fanega de 34 kilos.

El mercado muy flojo.
Harinas selectas, a 60 pesetas los 100 kilos.
Idem extra, a 58.
Idem panadera, a 56.

—¡Tampoco!

—¿Recuerda, siquiera, las enseñanzas que, sin duda, puso en el corazón de usted su buena madre?

—Las he olvidado, dijo el joven, inclinando la cabeza.

—Pues, entonces, caballero estubo usted soberanamente tonto y ridículo cuando, en días pasados, se burló de lo que no entiende.

Aquel día la mesa estuvo en paz, y al siguiente el ingeniero y sus amigos, corridos y avergonzados, se despedían de aquella casa, donde tan terrible lección habían recibido.

El hecho que sirve de base al anterior relato es estrictamente histórico.

Idem tercerilla, a 58.
Idem cuarta, a 25.
Idem comidilla, a 25.
Idem de hoja, a 22.

Zaragoza

Impresión agrícola

El tiempo, alternando entre benigno y algo fresco, y con tendencia a ligeras lluvias, notándose la proximidad de la estación primavera que se prepara de modo inmejorable para el campo; los sembrados continúan prometedores, con verdor intenso y buenos mozos, como corresponde al tiempo de humedades que llevamos desde la siembra.

Trigos.—Un poco más animado, porque las existencias se agotan en las fábricas y mendearon las operaciones, pero de volumen escaso, para ir tirando, y así pueden seguir llevando la iniciativa, los fabricantes, eligiendo lo que sale en mejores condiciones.

Se han hecho transacciones muy diversas, tanto a los 46 de la tasa mínima, como a 44 o menos, en clase de huerta.

Los de fuerza, según clase, de 48 a 50, y algo más si se trata de clase verdaderamente superior, sano y limpio.

En Barcelona no saben salir del mismo tema, hachando las abundantes ofertas, y quedándose de la invasión harinera castellana que no les deja trabajar, al menos en toda la plenitud de sus deseos.

En Lérida se quedaron los corrientes del país en la tasa de 46, y son muy buscados los de fuerza superior de Aragón, cuya escasez es notoria, has'a 51 y 52 en destino.

En Valencia, los hembrillas de la roca sobre 45'50 a 46; gelas 48 y candeales 48'50.

Continúa bastante sostenido el negocio en Andalucía, de 47 a 48 los duros superiores, 46'50 a 47 candeales y 44 a 45 volizos y tremés.

Harinas.—Bastante mejorado en lo referente a las clases de fuerza superior, más solicitadas a medida que disminuyen las maniobras, fan dejen para nuestra mejor producción; claro está que no se alteran los precios de 69 a 70 para los de fuerza selecta, 67'50 primeras 65'50 entrefuerzas y 60 blapcas, todas ellas en destino.

En Galicia, queda muy poco grano del país, cotizándose a 46; pero quedan las de Castilla, de 49 a 50 según clase.

Lérida vende a 72 fuerzas, 69 medias, 65 blancas.
Barcelona, fuerza especial, 80 a 82.
Medias 71, 67 a 68 blancas extra, 64 a 65'50 candeales.

Se quejan de la abundante oferta castellana, al extremo de llegar con frecuencia vagones lavendidos que son realizados a precios imposibles para la fabricación catalana.

Plenos.—Continúa dominando la flojedad; desanimación general de este grupo de productos.

Sección religiosa

La asamblea económico-agraria

Londres, Roma, Nueva York

SANTORAL

Día 26. Domingo IV de Cuaresma.— Santos Braulio, Lugdero, Cástulo, Félix, obs.; Teodoro ob.; Montano, pb.

La misa y oficio divino son del domingo IV de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de Hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón que predicará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, exposición, estación, preces y reserva.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Celebra sus cultos mensuales mañana domingo, con misa de Comunión a las ocho; por la tarde, a las cinco y media, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director, Fr. Cipriano de San José, procesión y cánticos, terminándose con la imposición de medallas y rifa de varios objetos entre los niños y niñas que asistan a la fiesta.

Fiesta de la Orden Terceira de San Francisco

SAN ANTONIO.—La V. O. Tercera de San Francisco celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde a las cuatro, los ejercicios de costumbre.

Se celebrará junta general extraordinaria.

Via Crucis

San Antonio. Por la tarde a las cuatro, con letillas penitenciales.

Magdalena. Por la mañana, a las once y media.

San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 27. Lunes.—Santos Juan Damasceno, dr.; Ruperto, ob.; Juan, erm.; Alejandro, Fileto, Lidia, Macedón, Teopérides, Anfiloquio, Cronidas, Zamitas, Lázaro, Marrotas, Marsetes, mrs.

La misa y oficio divino son de San Juan Damasceno, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Asociación de la Medalla Milagrosa

PP. Paules. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Calles, director de la Asociación, terminándose con la reserva y cánticos a la Milagrosa por el Coro de la misma Asociación.

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario.

San Vicente. A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

DEPORTES

Deportivo Abulense Áupa F. C.

AREVALO.—Con enorme júbilo se ha acogido el anuncio oficial de este gran encuentro que, como en números anteriores decía, será el mejor partido de la temporada; pero aún más interés se ha despertado unido a un profundo entusiasmo al conocerse el nombre de algunos jugadores que han de formar la alineación de ambos equipos y que por su valía y conocimiento del juego nos ofrecerán un fútbol de alta escuela merecedor de los más calurosos aplausos del público en general, y muy especialmente, del deportivo.

En el Deportivo se alineará el trío defensivo que en varias ocasiones ha demostrado ser una verdadera muralla: Arribas, Alfonso Pachón; la media la dirigirá Juanito con inmenso acierto como le caracteriza y en la delantera veremos a Maroto I y II y a Ruano los que ayudados grandemente por el resto, excelentes elementos también, formarán un conjunto potentísimo y mirable.

Ante este equipo probablemente formará el Áupa su mejor once que pondrán entusiasmo e interés y lucharán con verdadero ímpetu para quedar como merece ante el Deportivo Abulense. Este once será el siguiente:

Castillo; Díaz, Murie; Blasco, Gorbáñez, E. Ruiz; Fernández, Mengoiti, Cruz, Maroto y Rogero.

Según noticias recibidas, de la capital, vendrán, acompañando al Deportivo, numerosos aficionados para dar ánimos al equipo, lo que unido al entusiasmo de los arevalenses por presenciar tan fastuoso

(Continuación)

El Sr. Salazar Alonso

Al aceptar—comenzó diciendo—la invitación para participar en este acto vengo a cumplir mi deber como diputado y como ciudadano y a poner en mis palabras todo el alto concepto de mi responsabilidad. Hombre que toda la vida luché por un ideal y que lo vi triunfar el 12 de abril, vengo en nombre de mis sentimientos a declarar que el momento presente es de grave dificultad y que la conducta de los directores del país nos lleva a una situación de anarquía que posibilitará la dictadura de clases.

Se ha hablado aquí de Reforma agraria y esta ley es la nuestra más evidente de la incapacidad de los gobernantes. No es el producto de una deliberación sino de unos designios que se contraen a la destrucción de la economía nacional.

La Reforma agraria debiera ser una etapa de Gobierno y es la bandera que ondea en la fortaleza desde la cual se dirige la lucha contra la agricultura y la economía. Hay que examinar el espectáculo de una actuación de autoridades que se cruzan de brazos ante las deprecaciones o se ponen al frente de las turbas que asaltan las propiedades y así se dan casos como el de las provincias extremeñas.

La ley de Reforma agraria solo sirve para crear ese nido burocrático que es el Instituto que ya ni el Tesoro público puede sostener. Se ha pretendido exclusivamente ir contra la economía y por eso se va principalmente contra la tierra. Por eso se comprende la inhibición de la autoridad y el regocijo de algunos cuando ven que se cierran las fuentes de riqueza. Contra todo ello debemos reaccionar y para esto asambleas como la presente son el único camino. Los sansones no han de derribar el templo. Hay que unirse para evitar que esas columnas se derrumben y que puedan lograr sus propósitos.

Yo quiero significar la decisión de unirme a vosotros en la lucha para contener la implantación de los ideales marxistas. No es posible que España se someta a este duro ensayo. ¿Quiéren lucha económica? Pues vayamos al mismo plano y olvidemos nuestras tendencias ideológicas para coincidir en los postulados esenciales que representan las conclusiones de esta Asamblea. Volved a nuestros pueblos y decíles que se pongan en pie para predicar y practicarlas y que así se salvará a España.

El Sr. Salazar que había sido aplaudido en algunos párrafos de su discurso lo fué con mucho entusiasmo al terminar.

(Continuará)

Cine

Principal

Mañana a las 5, en sesión infantil, se proyectará la película «Siempre lea» por el perro relámpago.

A las 7 y cuarto «El Tenorio del harén» hablada en español por Lupita Tovar.

Liceo

Mañana, a petición del público, volverá a proyectarse la interesante película «Grock», por el artista del mismo nombre.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

acontecimiento se verá el Campo del Frontón Perpatz abarrotado de público que, sin duda alguna, ayudará eficientemente a dar más esplendor al encuentro que empezará a las tres y media.

Como el equipo de ambos Clubs coinciden en el color, o sea azul, los jugadores del Áupa vestirán jerseys blancos.

RATEHOR

Laurent La Cave,



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sección de Anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA, 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

HERNIAS

Su contención absoluta con aplicación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Año artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuñantes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias,"
CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
"Quien no se cure no paga honorarios"

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8
MADRID
Director: J. CAMPOS
M.F.P.O.-ORTOPEDICO

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reúnidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosecha, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones.

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fustes, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

» «ORDUNA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Fule. Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«Un cuente azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dauriac. Segunda edición
«Chimón», por Gay Wirtz. Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Karul», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble taras», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buzy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abincourt et Du Tastre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua. Segunda edición
«Doris», por Curtis York. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en U., a pta., en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 4.50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡Va usted a Madrid! No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 9 cm. Con dos pluma en oro. 2,75 pesetas.

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 9 cm. Precio: 1,50 pesetas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 10 cm. tela, 4 pluma, con oro). 5,50 pesetas.

AGENDA CULINARIA (22 x 10 cm). 2,50 pesetas.

AGENDA DE SOLELO 1,50 y 2 pluma CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA. 4,75 pesetas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agendas... 1,75. Con pluma... 2 pesetas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

UNGUENTO MAGICO
disaparece todo malestar...
En todas partes, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA
LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA
PARTICIPACION DOBLE DE LA HEREDERA DE LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34007

"La Actividad,"
Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9
Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
4 TOMOS
A este interrogante...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Lea usted - EL DIARIO DE AVILA



Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagadoras en 18 planes mensuales de 12.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 136.- MADRID

de profesión... domicilio... provincia... calle... número... desde aquí
tir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagadoras en 18 meses de 12 pesetas.



Para mí no existe la vejez porque conservo mis energías juveniles, otorgando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD
De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo. Está aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Del accidente en el puente de la Lagartera

A las cinco y media de la tarde de ayer en un tren de socorro fueron trasladados a Avila los cadáveres de los infortunados Pedro Traba y Pedro Izarra, que murieron en el accidente ferroviario de la Lagartera.

En el furgón del Ayuntamiento fueron llevados al depósito del cementerio donde esta mañana les ha sido practicada la autopsia por los doctores señores Muñoz y Galán, practicante Sr. García (D. Antonio) con el oficial del Juzgado Sr. García Maestro.

¿Más cadáveres debajo de las astillas?

Las brigadas de obreros, a las órdenes de los ingenieros de la compañía y vigilante jefe Sr. Martín, continuaban desescombrando el sitio donde cayeron los vagones descarrilados. Aun no ha aparecido el cadáver del guarda freno Rafael Cuesta; sin embargo se han encontrado dos gorras, una de ellas a cuadros, por lo que se supone que entre los escombros se hallen los cadáveres de uno o dos golfos que según parece viajaban clandestinamente en el tren siniestrado.

Esta mañana ha sido establecido un servicio de trenes tranvías, reallizando los viajeros trasbordo en el puente, continuando después su viaje. Lo mismo se ha hecho con el de la tarde.

El resto del servicio, hasta que se dé vía libre, se efectuará por Segovia.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde, y con asistencia de los señores Melero, Sancho, Caro, Martín Domínguez, de la Asunción, Hernández Fernández y Martín García, anoche celebró sesión el Ayuntamiento. En el salón, escaso público.

Llega el acta de la sesión anterior así como cuentas y nóminas son aprobadas, entre las últimas, una de más de 5 000 pesetas de jornales de la semana.

Sobre si deben o no ser admitidos en la Bolsa del Trabajo los hijos de modestos empleados, se entabla una larga discusión en la que toman parte los señores Sancho que pretende se modifique el reglamento de Bolsa de Trabajo, y Caro y Melero que estiman no debe introducirse modificación alguna, puesto que la Bolsa de Trabajo es tan sólo para aquellos que carecen de todo recurso, acordándose modificar las bases de aquella, y facilitar trabajo a los hijos de empleados cuyos padres tengan un sueldo que no exceda de seis pesetas, y sean más de seis personas en la familia.

El Sr. Sancho pretende eludir la petición que hace Pablo Sánchez para que el Ayuntamiento obligue a los propietarios de fincas rústicas, coindantes con la del reclamante, a que le faciliten el paso a aquella; la petición se resuelve en sentido favorable siempre que el Sr. Sánchez indemnice a los propietarios por cuyas tierras debe pasar.

Se conceden terrenos para edificar, se desestiman diversas solicitudes, y después de adjudicarse la impresión del informe del señor arquitecto sobre la base 20 de la ley agraria, al industrial Sr. Ibáñez, se levanta la sesión a las ocho y media.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Tomás Ramírez de erosiones en la pierna izquierda, y Julia Izquierdo de contusión en el hombro y probable fractura en la espalda ocasionadas al caerse.

BREVES DIAS

en Las Sederías VEGA

Ecós de sociedad

Aniversarios

Hace tres años que pasaron a mejor vida en esta ciudad D. Donato García y doña Petra González Hernández.

También se cumplen cuatro años de la muerte de D. Teodosio García, doña Josefa Serrano Vadillo, doña Leopolda Portero y doña Juana Jiménez, que fallecieron en Valladolid, Navarredonda, Ataque y Avila respectivamente.

Así mismo hace un año que falleció en Codorniz (Segovia) doña Juana Gallego, madre política del maestro nacional D. Santiago Sanz.

Con tal motivo el próximo día 27 se celebrará en dicho pueblo un funeral por el alma de la finada.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrarán el inspector veterinario D. Teodoro González Capitán y el recaudador de Contribuciones D. Antonio Losafiz Morán.

Viaticado

Se encuentra enfermo de algún cuidado habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, el médico forense jubilado D. Victoriano Nieto.

Mejorada

Se halla mejorada en su dolencia la esposa de D. Florencio Gutiérrez.

Posesion

Anoche tomó posesión de su cargo el nuevo juez de Instrucción de este partido D. Isidro Fernández Miranda. Al acto asistieron el juez municipal en funciones de Instrucción Sr. Dávila, secretario Sr. Carrillo y demás personal del Juzgado. Felicitamos al Sr. Fernández por la designación de que ha sido objeto.

Despedida

El industrial de esta plaza D. Luciano Ferrero, que traslada su residencia a Coca (Segovia) ante la imposibilidad de despedirse de sus amistades y amigos, nos encarga lo hagamos en su nombre desde las columnas de este periódico.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona el acreditado comerciante de esta plaza D. Hilario Gómez Encinar.

A LA NIEVE

Carreras de esquís

El próximo domingo día 26, hará su acostumbrada excursión al Parador Nacional de Gredos, la Sociedad de deportes La Peña. El autocar saldrá a las nueve de la mañana del Mercado Grande, y a las cinco de la tarde del Parador, con objeto de poder estar en Avila a la hora de los cines y de la merienda.

Se empezará a correr la copa donada por el B. El Águila de Gredos, entre todos los socios que se inscriban. Habrá ejercicios de entrenamiento para señoritas, ya que la copa del Sport Esquis, para ellas habrán de disputársela el domingo día 2 de Abril, juntamente con el final de la del Bar El Águila. Aun tenemos nieve muy abundante y próxima al Parador.

Cada uno deberá ir provisto de su comida si es que no quiere hacerla en el Parador. Lo primero es mas cómodo pues se suele comer en plena montaña. Los billetes para el autocar se expenden ya en los almacenes de los señores Vega a los precios corrientes.

El domingo pasado se terminó la carrera de medio fondo para la copa de La Peña, siendo adjudicada definitivamente a Roberto Salte el que se está destacando bastante y llegará a ser un valor positivo de nuestra S. ciudad.

Los Sindicatos Católicos Femeninos

El próximo lunes, día 27, a las siete de la tarde darán principio en la Capilla Interior de las Reparadoras Ejercicios Espirituales para las obreras de los S. C. F. Los dirigirá el consiliario de los mismos, M. I. Sr. D. Julio Sampedro con la siguiente distribución:

A las siete, Rosario y plática; a las siete y tres cuartos examen para la Confesión, y a las ocho meditación.

Los "Pepes" y la Casa de Misericordia

Como ya hemos anunciado en números anteriores, mañana domingo se celebrará en la Casa de Misericordia la comida con que los Pepes obsequian a los ancianos acogidos en dicho establecimiento benéfico, según tradicional costumbre. Dicho acto tendrá efecto a las doce de mañana y a él quedan invitados todos aquellos que han contribuido a costear la comida y también cuantos deseen honrarla con su presencia.

Un buen día para los pobres ancianos, no solamente por lo que a la comida se refiere, sino por la satisfacción que experimentan al verse asistidos de personas bondadosas que el paso que los suministran alimento corporal confortan también su espíritu con palabras de consuelo que tanto agradecen estos ancianos desvalidos; por tanto se suplica la asistencia a este acto especialmente a las Pepitas y Pepes.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Saulo M. Jimenez Beneficiario de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Francisco García S. de la Plaza, D. Victor Sánchez Girón, D. Juan Ruiz de Salazar, D. Juan Carlos Delgado, D. Francisco Fuentes, D. Francisco Rodríguez.

Señoras: de García, S. de la Plaza, de Girón de Delgado. Señoritas: de Salazar, de Rodríguez, Juanita S. Segundo.

Donativos

D. Fernando Rodríguez y señora pastas. D. Pedro Alcover y señora galletas y cigarrillos; una señora, judías; D. Fausto Velayos, quince cuartillos de leche; una señora 2 velas; D. Cristóbal Pardo cucharas y un cegador para el carbón.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 24. - A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Besate. Continúa la discusión del proyecto de Congregaciones.

Continúa la discusión del dictamen del proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas en su artículo 11.

El Sr. Gomariz, de la Comisión, retira un voto particular que tenía presentado a dicho artículo.

Se retira también otro voto particular del Sr. Loperena, por encontrarse ausente.

El Sr. Martínez de Vela co presenta una enmienda, por la que pide que sea suprimido el artículo 11. Se basa para ello en el artículo 44 de la Constitución, que determina que para expropiar bienes sin indemnización hace falta la mayoría absoluta de la Cámara.

Le contesta por la Comisión el Sr. Gomariz.

Rectifica el Sr. Martínez de Vela, siendo rechazada la enmienda en votación nominal por 135 votos contra 17.

En votación nominal es aprobado el artículo por 122 votos contra 19.

Información de última hora

Jurados mixtos

MADRID 25, 4:30 tarde. - Se publica una orden disponiendo que en el plazo de diez días se remitan los documentos que en la misma disposición se indican por las entidades a quienes afecte la designación de vocales arrendatarios del Jurado mixto de la propiedad rústica de Avila.

En Instrucción

El ministro de Instrucción se reunió con los miembros de la Sección 4.ª del Consejo Superior de Cultura deliberando sobre el modo de hacer ensayos para remozar la vida del teatro. Entre los asistentes a la reunión figuraban los señores Azorín y Machado.

En Gobernación

Esta mañana ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación el Sr. Gil Robles.

En libertad

Cumpliendo con un auto de la sala 6.ª del Supremo han salido en libertad de Prisiones militares, de la cárcel Modelo y de la prisión de Guadalajara los procesados por los sucesos de agosto teniente coronel D. Joaquín Alconchel y los paisanos D. Ramón García Nobles, D. Juan Díaz Muñoz, D. Enrique Cebollino, Von Landemann, D. Juan Ponca de León, D. Vicente Rodríguez y D. Jesús Díaz Prieto.

Desfalco

Ha sido detenido el empleado de Agricultura D. Teodoro Mozo, afecto a la sección de combustibles de la Dirección general de Minas, que llevaba varios días sin aparecer por su oficina por haber cometido un desfalco de 50.000 pesetas.

Atraco

Esta madrugada ha sido atracado en Carabaanchel Tiburcio Polo por unos desconocidos que al negarse el primero a entregarles el dinero que llevaba le golpearon hirándole gravemente.

Noticario de provincias

BARCELONA. - Han regresado de Madrid el Alcalde y el Gobernador. También ha llegado el Sr. España y la comisión encargada del traspaso de servicios a la Generalidad.

El Sr. Salazar Alonso defiende un voto particular contra el artículo 12.

Continúa el Sr. Salazar Alonso diciendo que hace falta establecer una nueva norma cuando por primera vez se plantea el problema de la separación de la Iglesia y del Estado. Habla de la tributación fiscal y agrega que sólo se refiere él únicamente al aspecto legal o al sistema tributario.

El Sr. ministro de Justicia: El Gobierno no hace cuestión cerrada en este asunto.

Rectifica el Sr. Salazar, diciéndole al ministro que existe una verdadera contradicción.

Continúa la discusión, rechazándose varias enmiendas y a las nueve se levanta la sesión.

lidad. Muy pronto se hará el traspaso de los servicios de orden público que hasta tanto están a cargo del Gobernador.

-Ha declarado el padre del joyero que fué muerto por unos atracadores. El declarante ha reconocido en rueda de presos a Mario Goldoni como matador de su hijo y también a los otros dos que acompañaban al asesino. Igualmente ha prestado declaración el obrero que cooperó a la detención de los atracadores a quienes reconoció.

ZARAGOZA. - Ha llegado la peregrinación compuesta por 300 señoras procedentes de Madrid, Toledo, Sevilla y otras capitales, las cuales han pasado la noche orando ante la Virgen del Pilar, oyendo la misa llamada de lofantes. Después rezaron el Vía Crucis en la Iglesia del Noviciado de Santa Ana. Hoy regresarán a sus procedencias.

SEVILLA. - El gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa a la Directiva del Sindicato agrícola de pueblo de Villaverde del Rio porque dicho Sindicato imponía a los afiliados multas por cuestiones fútiles e injustificadas oponiendo con ello dificultades a la cuestión obrera.

También ha impuesto 100 pesetas de multa por repartir hojas clandestinas a Francisco y José Jiménez que, por negarse a pagarlas, han pasado a la cárcel.

El Gobernador ha recibido un oficio del alcalde de Tomares participándole que se ha solucionado la huelga que estaba planteada en aquel pueblo.

Por el extranjero

SANTIAGO DE CHILE. - Según una información aún no confirmada el Gobierno ha ofrecido la embajada honoraria en España a la escritora Gabriela Mistral. El embajador de Chile en Washington anuncia que la comisión de potencias neutrales ha aprobado la propuesta de Argentina, Chile y Perú para la solución del conflicto del Chaco.

El 14 aniversario del fascio italiano

ROMA. - Con motivo del XIV aniversario de la fundación fascista, Mussolini ha dirigido al pueblo un mensaje, en el que, poco más o menos, dice:

«Lo que quisimos que fuera en la alejada primavera de 1919 es hoy una realidad para Italia, y debe ser mañana una realidad para Europa. Nuestro sento y seña ha de ser obrar, acción inmediata, acción directa, acción continua. Mi pensamiento se traslada ahora a todos los camisas negras caídos por el triunfo de la revolución y ante esos mártires tenemos que responder con nuestras formas.

Condena a los partidos derrotistas, y lanza acusaciones contra los demócraticoliberales.

Hace un llamamiento a las fuerzas jóvenes. Este aniversario hará que la frontera de nuestro santo y seña, que es ya universal de nuestra obra, sea el testimonio de los siglos venideros, para terminar diciendo: «Habéis sido, sois y seréis los protagonistas del signo milenario de Roma, de este pueblo italiano que nadie podrá romper».

Advertisement for 'SALVADOR CARLOS' medicine, claiming to cure stomach and intestinal ailments. Includes text: 'Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos...' and 'ESTÓMAGO. INTESTINOS'.

Radio Gratis advertisement: 'Radio Gratis ¿DONDE? En la Ferretería LA BIGORNIA, Constitución, núm. 18 y 19. No deje de informarse, que no es bromo.'

La Defensa Patronal Mercantil e Industrial advertisement: 'ruega a sus asociados se abstengan de hacer el seguro de su dependencia sin antes pasar por el domicilio de la Asociación.'

PRECISO casa amueblada, soleada dentro o afueras poblacion. Ofertas a Natalio Cuervo.

Se vende moto B S A. 3 HP. A toda prua. b.i. Informes: Vallespín 6. Curtidos.

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

SE ALQUILA hermoso piso principal con siete balcones orientados al mediodía y poniente. Conde Don Ramón n.º 10

SON-SOLES Como los rayos del sol en pleno día conseguirá usted ver por la noche, usando LAMPARAS ELECTRICAS al nuevo voltaje comprándolas en CASA MOYANO, y más barata que en Fábrica Pruebe y se convencerá

SE VENDE Un motor de aceite pesado de 50 HP marca JUNKER y un alternador eléctrico de 18 amperes marca SIEMENS.

PASTOS PARA CABRAS Se arriendan en dehesa próxima a Avila. Razón: Almacén de Granos, Plaza República, núm. 17.

Las mejores camisas y el mejor surtido en medias, siempre CAMISERIA HERRERA

DEHESA «SERONES» TERMINO DE URRACA Se admite ganado cabrio en esta dehesa. Informará D. Argimiro Montalvo, en Salamanca.

Trojes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 31. La usted EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for Nitrato de Cal IG by STICKSTOFF-SYNDIKAT. Text: 'Nitrato de Cal IG ¡ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal. El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco. Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2'